
 

 

 
- OBJECTIFS DU COURS : 

 
Objectif général : 

Initier aux concepts abstraits topologiques : les notions d’ouvert et fermé, compacte et connexe 

Se familiariser avec les notions de distance et de boule. Puis, présenter quelques théorèmes fondamentaux d’analyse.        
 

Objectifs spécifiques : 

➢ Introduire les concepts fondamentaux de la topologie générale. 

➢ Développer une compréhension approfondie des structures topologiques et de leurs propriétés. 

➢ Appliquer la topologie à d'autres domaines mathématiques. 

 
- METHODES PEDAGOGIQUES :  

➢ Cours magistraux 

Présentations théoriques des concepts clés et des théorèmes, accompagnées d'exemples illustratifs. 

➢ Travaux dirigés (TD) 

• Exercices pratiques en groupe pour renforcer la compréhension des concepts. 

• Résolution de problèmes spécifiques pour appliquer les critères de convergence et les théorèmes. 

➢ Discussions en classe 

Questions-réponses pour clarifier les points difficiles. 

 
- SUPPORTS DU COURS :   

    Supports numériques. 

 
- PRE-REQUIS : 

➢ Théorie des ensembles (relations, applications). 

➢ Analyse réelle (continuité, convergence). 

➢ Algèbre linéaire de base. 

      
- Bibliographie recommandée : 

➢ James R. Munkres, « Topology », Pearson. 

➢ Bourbaki, « Éléments de mathématique : Topologie générale », Springer. 

➢ Lynn Arthur Steen, J. Arthur Seebach, « Counterexamples in Topology », Dover. 

 

  Séance 1 : Ch. I. Espaces topologiques (Cours) 

 

Contenu :  

• Notions d'ensembles, relations et fonctions. 

• Ensembles finis, dénombrables et non dénombrables. 

• Définition et exemples d’espaces topologiques. 

• Ouverts, fermés, voisinages… 
 

 

Travail à faire :   Série de TD. 

 

Séance 2 : Ch. I. Espaces topologiques (Cours) 

 

Contenu détaillé :                                              

• Intérieur, adhérence, frontière, point isolé, point d’accumulation. 
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• Topologie induite et topologie quotient. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 3 : Ch. I. Espaces topologiques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Applications continues dans les espaces topologiques. 

• Topologie produit. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

Séance 4 : Ch. I. Espaces topologiques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Espaces compacts et localement compacts.  
  

Travail à faire : Série de TD. 

Séance 5 : Ch. I. Espaces topologiques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Espaces connexes et connexes par arcs. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 6   : Ch. II. Espaces métriques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Topologie d’un espace métrique : distance - Boules ouvertes et fermées – ouverts et fermés – 

voisinages – adhérence – base d’ouverts… 

•  Espaces métriques séparables. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 7 : Ch. II. Espaces métriques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Suites et applications dans les espaces métriques : continuité et continuité uniforme d’une 

application – prolongement continu. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 8 : Ch. II. Espaces métriques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

•  Espaces métriques compacts : Propriété de l’intersection finie…. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 9 : Ch. II. Espaces métriques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Espaces métriques compacts : théorème de Heine… 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 



 

Séance 10 : Ch. II. Espaces métriques (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Espaces métriques complets : théorème du point fixe. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 11 : Ch. III. Quelques théorèmes fondamentaux d’analyse (Cours) 

        

Contenu détaillé :  

•  Théorème de Baire. 
 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 12 : Ch. III. Quelques théorèmes fondamentaux d’analyse (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Applications de théorème de Baire. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 13 : Ch. III. Quelques théorèmes fondamentaux d’analyse (Cours) 

Contenu détaillé :  

• Théorème d’Ascoli. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

Séance 14 : Ch. III. Quelques théorèmes fondamentaux d’analyse (Cours) 

 

Contenu détaillé :  

• Théorème de Stone Weierstrass. 

 

Travail à faire : Série de TD. 

 

L’évaluation : 

 
 Examen final 60%       
 Contrôle continu 40%   
 

• Exposé/Présentation du cas  

• Etudes de cas et travaux     

• Participation  

• Assiduité 5%  

 

 


